‘ STATIQUE ‘ EQUILIBRE DE SOLIDES LIES - DECOMPOSITION - EXEMPLE PLAN

Obijectif : Montrer que I'étude des conditions d'équilibre de plusieurs solides liés peut étre
abordée de différentes fagons (illustration par la résolution d'un probléme plan).

La structure ci-dessous est constituée d'un support ADB sur lequel est posé en B une charge P
et d'une barre CD qui maintient ce support en équilibre. Les liaisons en A, C, D sont des rotules.

Le probleme est considéré plan. On demande
de déterminer les forces exercées en A, C et
D sur les solides ADB et CD pris isolément.

Méthode :

La structure est constituee de deux solides :
= 2 x 3 =6 équations d'équilibre statique.
Elle posséde trois liaisons articulées : H
= 3 x2=6 inconnues de liaison.
Elle est donc isostatique.

Pour former un systéeme de six équations 1
d'équilibre indépendantes, on a le choix entre:
- isoler séparément les deux solides,

- isoler I'ensemble des deux solides

et I'un quelconque des deux solides.

Afin de montrer qu'il est ainsi possible d'étudier de différentes facons les conditions d'équilibre
de plusieurs solides liés, nous allons déterminer de deux facons les forces de liaison inconnues.

Equations d'equilibre :
ADB) isolé :
IX: RAX+RDX:0 (1)
1Y : RAy+RDy—P=O (2)
A RDY.%—p.Lzo @3)
(CD) isole :
/X Rex—Rpx =0 (4)
1Y : RCY_RDY =0 (5)
/C:_RDX-H_RDY-% =0 (6)
(ADB + CD) isolé :
IX: Rax+Rcx=0 (7)
1Y : RAy+Rcy—P=0 (8)
IA: —RexH-P.L=0 9)
Résolution : Choix d'isoler (ADB) et (CD) Choix d'isoler (ADB) et (ACB + CD)
()= Rpy =% (6)= Rpx=-P— | (9= Rex=-P.r ()= Rax= P
3P L 3P P
®)= RCY:T 4) = RCX:_P'ﬁ (3) = Rpy = (2)= Ray = ~3
@=Ray=—7 M=Rax= P | @=Rey=>5 (U= Rpx=-P.C
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